
Egyesületi élet

A találkozó első napján Pécsen ide-
genvezetéssel járták be a város kultu-
rális nevezetességeit. A találkozó má-
sodik napján két szakmai program kö-
zül választhattak, amelyből az egyik a 
Pécs-Árpádtetőn található Mókus Suli 
Erdészeti Erdei Iskola, valamint a Me-
cseXplorer kiállítás megtekintése és a 
Mecsextrém Park meglátogatása volt. 
A másik program keretében szakmai 
betekintést kaptak a Mecsekerdő Zrt. 
erdőgazdálkodási tevékenységébe a 
Marteloscope kísérleti terület bejárásá-
val. A túra a Tubes kilátó megtekinté-
sével zárult.

 A vendégeket elsőként mint házigaz-
da, Ripszám István, a Mecsekerdő Zrt. 
vezérigazgatója köszöntötte. Büszkén 
mondta el, hogy míg „Kincses Baranya” 
központja Pécs, amely a Mecsek tövé-
ben, annak hagyományaira alapozva és 
sokszínűségére építve tette fel névjegyét 
Európa kulturális örökségének térképé-
re, addig a zöld díszletet ehhez a Mecsek 
erdei biztosítják. Utalt rá, hogy már 100 

éve is elvárás volt az erdőkre építő mul-
tifunkcionális, ökoturisztikai szolgáltatá-
sok megléte, melynek az erdész hölgyek 
aktív részesei. Segítségükkel az erdész-
kedés gyümölcse, az erdő, számos szol-
gáltatást tud adni a társadalomnak. 

Elmer Tamás, az Országos Erdészeti 
Egyesület főtitkára köszöntőjében ki-
emelte, hogy az erdők iránt hónapról 
hónapra változnak és bővülnek a társa-
dalom által támasztott igények és a kör-
nyezeti kihívások egyaránt. A megfelelő 
szakmai válaszok megtalálásában és 
mindemellett az erdészek pozitív meg-
ítélésének növelésében nagyon sokat 
köszönhetünk az erdész hölgyeknek. 

A hangulat fokozása érdekében leját-
szott egy mesterséges intelligencia által 
generált erdészindulót, melyet nagy de-
rültség követett, és megállapításra ke-
rült, hogy még van teendőnk, hogy az 
MI technológia is kellően pozitív meg-
ítéléssel legyen a szakmánkról.

A találkozót 1988 óta szervezik ha-
zánkban. Európában a második ilyen tí-

pusú rendezvénysorozat, ezzel is ki-
emelve, hogy az ágazatban dolgozók 
esetében a férfi-női foglalkoztatási arány 
diverzitása is fontos kérdéskör, az erdők 
változatossága mellett. Egyben hangsú-
lyozva az erdésznők szakmán belüli, 
vagy az immateriális és az ökoturisztikai 
területeken dolgozók fontos szerepét.

Össztársadalmi, megalapozatlan elő-
ítéletekre vezethető vissza, hogy kevés 
nő választja a felsőfokú képzések során 
a STEM-területet (tudomány, technoló-
gia, mérnöktudományok, matematika). 
Az erdész pálya 1949-ig el volt zárva a 
nők elől. Az Erdőmérnöki Karon vég-
zettek névsorában 1951-ben jelent meg 
az első erdőmérnöknő, a Soproni Egye-
tem adatai alapján. Míg a 80-as évek-
ben volt olyan évfolyam is, ahol nem 
végzett nő, ma már elmondhatjuk, hogy 
az elmúlt évtizedekben a felsőfokú kép-
zés során egyre többen választják közü-
lük az erdész hivatást. 

Jelenleg a felsőfokú szakmai végzett-
séget szerzett erdésznők többsége az er-

Erdésznők Országos Találkozója  
a Mecsekben

A Mecsekerdő Zrt. és az Országos Erdészeti Egyesület Baranya Vármegyei Helyi Csoportja szervezésében, május 23-24-én 
tartották az Erdésznők Országos Találkozóját a Bükkösdi Vadaspark és Ökoparkban, ahova 94 erdésznő érkezett az állami 
és magán erdőgazdálkodó szervezetek, a szakhatóság, a szakigazgatás és az OEE helyi csoportjai képviseletében. Nagy 
örömünkre két kárpátaljai kolléganő is csatlakozott az idei találkozóhoz.
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dőművelésben, az erdészeti oktatásban, 
a kutatásban végzi munkáját, valamint 
az erdőgondoki rendszer bevezetése 
óta már a fahasználatban is érintettek. 
Az Erdészeti Felsőoktatás 200 éve című 
kiadványból1  látható például, hogy az 
1808-2008 között az igazgatók, rektorok 
között egyetlen nő kapott megbízatást 
tudományos és külügyi rektorhelyettes-
ként.

A találkozó alkalmával kíváncsiak 
voltunk arra, hogy a jelenlévő hölgyek 
mi miatt választották az erdész szakmát. 
Megtalálták-e számításukat a területen? 
Merre fejlődnének tovább? Történeteik-
ből jól látható – ahogy minden szakma-
választásnál – a család szerepe, a kapott 
minta és a környezet a meghatározó. 

 Patocskai-Lunk Eszter, a Bakonyer-
dő Zrt. kommunikációs vezetője óvo-
dás kora óta erdész szeretett volna len-
ni. Ma sem választana más szakmát. Fe-
nyőfőn, az Ősfenyves szomszédságában 
nőtt fel, ahol akkor még sokan dolgoz-
tak az akkori erdőgazdaságnál mint er-
dészek, vadászok, fogatosok, erdőmű-
velő asszonyok, illetve a Vinye-Sán-
dormajorban akkoriban még működő 
fűrészüzemben. Ehhez társultak még 
az „igazi erdőjáró” nagyszülei és egy ki-
váló biológia-tanárnő az iskolában. 
Édesapjával, nagyapjával és a falubeli 
erdészekkel is sokat járta az erdőt. 

Az egyetem elvégzésekor terepi 
munkában gondolkodott. Másfél éves 
éves erdőtervezői munkája közben 
kezdett az erdőpedagógia iránt érdek-
lődni, és ahogy megszerette, váltott, 
majd az erdei iskolai területről a szak-
mai kommunikáció irányába ment to-
vább, hiszen az erdész szakmában is 
egyre nagyobb hangsúlyt kap ez a terü-
let és általában a „láthatóság”. Szívesen 
kipróbálná magát a jövőben terepen 
dolgozó erdészként is. Ha lehetősége 
adódna, akkor biztosan ebbe az irány-
ba indulna.

 Pongrácz Panka 2022-ben szerzett 
okleveles erdőmérnöki diplomát a 
Soproni Egyetemen. Jelenleg a Mecsek
erdő Zrt. erdőpedagógus munkatársa, 
aki erdész családban nőtt fel. Édesany-
ja az erdőgazdaságnál adminisztrációs 
feladatokat lát el, édesapja pedig kerü-
letvezető erdész. Erdész nagyapját már 
nem ismerhette meg, de biztos benne, 
hogy „fentről” mindig is támogatta a 
pályaválasztásában. 

1	  Az erdészeti felsőoktatás 200 éve, Sel-
mecbánya 1808 – Sopron 2008 III. Kötet, 
Nyugat-magyarországi Egyetem Erdőmér-
nöki Kar, Sopron, 2008

Statisztikai 
határnap

Összes 
hallgató

Ebből nő
Végzett 
hallgató

Ebből nő

2024. tavasz 253 39 15,42% 33 8 24,24%

2023. ősz 270 41 15,19%

2023. tavasz 237 40 16,88% 39 11 28,21%

2022. ősz 251 44 17,53%

2022. tavasz 252 50 19,84% 38 10 26,32%

2021. ősz 267 51 19,10%

2021. tavasz 252 52 20,63% 30 3 10,00%

2020. ősz 264 52 19,70%

Szakmai bemutató a Marteloscope kísérleti terület bejárásán

A hallgatók nemek arányának alapján történő megoszlása a SoE EMK erdőmérnöki 
osztatlan MSc szakon (Forrás: OSAP statisztika és záróvizsga jegyzőkönyv) 

Ismerkedés Pécs kulturális nevezetességeivel 
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Az óvodában, amikor minden kis-
lány hercegnőnek öltözött, ő vadász-
nak. Iskolás korában kapta meg az el-
ső drótszőrű német vizsláját, akivel 
vadászati alkalmassági vizsgát tett.  
A Baranya Vadászkürt Együttes tagja 
14 éve.   Amikor fegyvertartási enge-
délyt szerezhetett, akkor a vadászat 
mellett az agyaggalamb-lövészet is 
egyre jobban érdekelni kezdte. Erdő, 
kutya, kürt, puska… Innen már egye-
nes volt számára az út az erdőmérnö-
ki szakma felé. 

Egyelőre ismerkedik a különböző 
területekkel. Korábban bepillanthatott 
az üzemtervezésbe, most erdei iskolai 
oktatóként az erdőpedagógiába, de 
még nagyon sok terület van, ami   az 
erdőmérnöki munka része, és ezeket is 
szívesen kipróbálná, megtanulná, hogy 
még sokoldalúbb szakember lehessen.

  Scheitler Adrienn, a Mecsekerdő 
Zrt. Mókus Sulijának vezetője maximá-
lisan megtalálta elképzelését a terüle-
ten. Számára az erdőben/erdőről, ter-
mészetről való tanítás hivatás, amit 
szívvel-lélekkel és nagy lelkesedéssel 
csinál. Igazi „feketeöves” erdőpedagó-
gus, aki biológia-földrajz szakos tanár-
ként végzett, és váltott erdőpedagógiá-
ra. Amikor elkezdett tanítani, a máso-
dik héten erdei iskolába „kellett” vinnie 
az osztályát Árpádtetőre, ahol teljesen 
elvarázsolta, ahogyan Adorján Rita er-
dőpedagógus felfedeztette a gyerekek-
kel az erdőt akkoriban.

A természet és a pedagógus szakma 
szeretetét keresztanyja plántálta belé, 
akivel nyaranta a Rába-partot járták. 
Középiskolásként pedig sokat kirándult 
osztálytársaival. Miután a Mecsekerdő-
höz került, 2009-2011 között erdész-
technikusi végzettséget is szerzett. So-
kat járta az erdész kollégákkal az erdőt, 
mert biológia szakos tanárként nem az 
erdőt, hanem a fákat látta csak, az er-
dész kollégáktól igyekezett eltanulni, 
hogy hogyan lássa a „fától az erdőt”.

Fontosnak tartja, hogy az erdészek- 
vadászok munkájának bemutatásával, 
az erdőpedagógiai foglalkozások és a 
különböző kitelepülések alkalmával 
közelebb tudják vinni a szakmát  a lai-
kusokhoz. Így nemcsak a környezeti 
nevelés terén, hanem a szemléletfor-
málásban és  a következő generáció ki-
nevelésében is óriási szerepük van. 

Kissné Szabó Gabriella a Pilisi Park
erdő Zrt. közjóléti előadója. 2016-ban 
munkásságának elismeréseként Bedő 
Albert-emlékérmet kapott.

Gyerekként sokat túrázott családjá-
val, és alföldiként megfogta az erdő va-
rázsa és a közösség. Az egyetemi évek 
Sopronban fantasztikusak voltak, ak-
kor még az Egyetem egy zárt, nagy csa-
ládot jelentett. Az itt szerzett barátsá-
gok, kapcsolatok, ismeretségek többet 
jelentettek számára a szakmai karrier-
nél. A családot választotta, de férje, két 
sógora és a gyermekei keresztszülei is 
erdészek. Négy gyermeke közül három 
erdőmérnök. Szakmailag „sem vallott 
szégyent” a  családjuk, hiszen van cse-
metekertjük, erdeik, génmegőrzéssel is 
foglalkoznak. A Pilisi Parkerdőnél ad-
minisztratív vonalon 90%-ban vannak 
hölgyek, míg műszaki vonalon is egyre 
többen kapnak lehetőséget. Vezető po-

zíciót azonban „csak” osztályvezetői 
szinten foglalnak el.

 És hogy mit gondolnak arról, hogy 
mi az, amit a női szempontok és tudás 
pluszban hozzá tud tenni az ágazathoz? 

 A finomhangolást,  hiszen a férfias 
erdész társadalomba empátiát, odafi-
gyelést és sok esetben nyitottságot 
visznek a precizitás és pontosság mel-
lett. Az erdei iskolai vonalon pedig a 
kreativitást és a törődést.

A Fortune 500 Europe listáján 2023-
ban 35 női vezérigazgató szerepelt, ami 
7 százalékos arányt mutat. Azoknál a 
vállalatoknál, ahol a nők 30%-a van ve-
zetői szerepben, ott ez a pénzügyi tel-
jesítményen is látszódik pozitív érte-
lemben. Arról nem is beszélve, hogy a 
hatékony vezetői kompetenciák közül 
– kapcsolatra való képesség, öntuda-
tosság, hitelesség, rendszertudatosság, 
megvalósítás – a női vezetők sokszor 
jobb eredményeket érnek el a férfiaknál. 
A diverzitás biztosítása mindig újabb le
hetőségeket teremthet.

Dr. Seres Szilva,  
kommunikációs munkatárs, OEE

Rendezvény fotók:  
Mecsekerdő Zrt., Seres Szilvia
Portréképek: Bakonyerdő Zrt.,  

Mecsekerdő Zrt., Pilisi Parkerdő Zrt.

Patocskai-Lunk Eszter Pongrácz Panka Scheitler Adrienn Kissné Szabó Gabriella
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